

象山15个机关事业单位停车场昨起错时对外开放 市民在规定时间段可免费停车



昨天，象山县国税局门口张贴了内部停车场错时对外开放公告。记者 徐佳伟 摄

□记者 张寅 实习生 毛晓薇 通讯员 朱晖 陈光曙

本报讯 昨天，象山县15个县级机关事业单位内部停车场正式错时对外开放。据介绍，这15个单位的停车场共向市民提供了500余个停车位。

家住象山中心城区文峰小区的王先生，昨天第一次把车开进了象山县公安局的停车场。由于小区停车位有限，他此前经常受到停车问题的困扰。“平时下班路过县公安局时，看到里面有空余的停车位，就想如果能把车停在里面就好了，没想到政府真的开放了这些停车场。”王先生满意地说。

据象山交警大队综合管理科科长介绍，截至2013年底，象山中心城区丹城的私家车已有7万多辆，但丹

城现有的4个大型停车场只有500多个停车位，街头咪表临时泊车位3000多个，各小区只可提供1.8万个停车位，市民停车矛盾突出。而另一方面，机关事业单位大院内在夜间或法定节假日有大量停车位闲置。

1月19日，象山县人民政府发布了《关于部分机关事业单位内部停车场实行错时开放的通知》，从25日起，15个县级机关事业单位内部停车场错时向市民开放。这些单位多分布在象山的中心城区，周围居民小区较多。市民可在规定时间段内，前往这些单位的停车场免费停车。停车时间段为17:30—次日7:30（根据作息时间和单位实际由各单位自行调整并公告），法定节假日原则上全天开放。

今后，象山还将有序推进机关事业单位错时对外开放内部停车场，缓解市民停车矛盾。

现场 相关单位做了充分准备

象山县国税局是15个实行停车场错时开放的单位之一，周边有文峰小区、丹山人家等居民小区。昨天上午记者走访时，看到该单位大门口已张贴出了停车场对外错时开放公告，停车场内部也专门划出了向市民开放的停车区域。由于正逢周六，昨天白天，里面停了不少市民的私家车。

象山县国税局办公室副主任朱晖说，单位的停车场平时夜间停车数量不多，多数车位都是闲置的，而周边小区的停车位却比较紧张，这次向市民错时开放停车

场，是对停车资源的合理利用。

对错时开放停车场的管理问题，该单位也做好了充分的准备工作。“按照县政府通知的要求，我们在单位门口设置统一的对外开放停车标志，在进出通道设置了明显的引导标志，在停车场内部划分了开放停车区域和非开放停车区域。”朱晖说，对于进出车辆，他们会进一步制定和完善登记管理制度，“我们可能会采取发放停车卡的形式，每天发放一定数量的停车卡，先到者先得。”

声音 值得更多的机关事业单位跟进

宁波工程学院副教授朱美燕说，政府机关的停车场本身就是公共资源的一部分，在夜间闲置是一种资源浪费。让民众在夜间将车停在机关事业单位的停车场，是对闲置资源的盘活，也是社会管理的一种创新，“这么

做不但能够缓解市民停车难，而且机关事业单位停车场有完善的安全措施，市民停车可以更放心。”

朱美燕表示，象山县的做法值得在全市机关事业单位中推广。

冷空气到达，昨天下午天气“变脸”

□记者 陈胜男 周科娜

本报讯 前天，阳光将甬城照耀得像春天般温暖，偏南风带来了清新空气。气象部门和环保部门的专家预测，这样的好天气将持续几天，但是昨天下午的天气却变得让人始料不及。冷空气未到傍晚就已影响甬城，风向即由偏南转为偏北，空气质量则从一级优跌至六级严重污染。

昨天市区最高气温达21.6℃，打破1977年创下的历史同日最高气温21℃的纪录。昨晨的最低气温也少了寒气逼人的感觉，为8.7℃。而冷空气马上能把恰似小阳春的天气拉回到大寒时节。预计今天最低气温4℃左右，白天最高气温10℃上下；明天早晨最低气温0℃—2℃，山区-4℃—2℃，有薄冰或冰冻。目前影响宁波

的这股冷空气依然不会带来降水，今天我市多云，明天晴到多云。

随着冷空气的到来，昨天下午起，空气质量也发生了变化。空气质量实时发布平台显示，昨天上午，空气质量为优；下午2点，为良；下午3点，AQI指数升到205，为重度污染；傍晚6点，AQI指数升到333，为程度最高的六级严重污染；晚上7点，AQI指数已经达到了376。不过到了晚上8点，AQI指数有所下降，为284。这一污染过程中，空气中的首要污染物均为PM2.5。昨天17时39分，市气象台发布了霾橙色预警信号。

市气象台首席预报员钱燕珍介绍说，昨天下午受干冷空气影响，我市沿海海面出现7—9级偏北大风。冷空气携带的污染物对我市大部分地区有明显影响。此外，宁波天气持续晴好，大风同样也能轻易卷起本地尘土。

我市新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例

□记者 林诗舟 通讯员 童峰

本报讯 昨日我市卫生局通报，1月24日我市新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例，截至目前，我市累计报告11例人感染H7N9禽流感病例。

患者罗某，女，60岁，宁波海曙人，现居住于海曙区，无业。患者于1月19日出现发热、咳嗽、咳痰等症状，曾先后到当地社区卫生服务中心和市区综合性医院就诊，23日以“重症肺炎”收治入院。24日晚8时，患者样本经检测为H7N9病毒核酸阳性，属重症病例。经初步调查，患病无明显的禽类接触史。已对6名密切接触者实施了医学观察，目前均无异常。

患者姚某，女，48岁，宁波慈溪人，现居住于慈溪市，无业。自述有糖尿病和高血压基础性疾病。患者于1月20日发病，1月23日因病情加重到当地人民医院就诊并收治入院。24日晚12时，患者样本经检测为H7N9病毒核酸阳性，属重症病例。经初步调查，患病有明显的禽类接触史。已对1名密切接触者实施了医学观察，目前无异常。

另外，1月16日确诊的患者肖某，经两次检测H7N9病毒均为阴性，昨日已解除隔离，生命体征稳定，病情好转，仍在治疗中。截至目前，我市共有5名患者解除了隔离。

据省卫计委昨日通报，我省新增3例人感染H7N9禽流感病例。这也是我省连续第17天报告有感染病例。进入2014年以来，我省已累计报告人感染H7N9禽流感病例数47例。

一些市场活禽交易昨已暂停 我市加大冷冻冷鲜禽产品供应

□记者 徐跃年 朱一丹 通讯员 张文虎 王鹏云

本报讯 为进一步做好H7N9禽流感防控工作，我市主城区从今天起暂停活禽交易。记者走访发现，一些批发市场和菜市场的活禽交易区在昨天就已经关闭。为了满足活禽交易暂停期的市场禽产品需求，我市加大了冷冻冷鲜禽产品的供应。

昨天下午4点半左右，记者来到宁波市肉禽蛋批发市场，2万平米的活禽交易大厅里静悄悄的，经营户摊位上的铁笼里已没有一只活禽。该批发市场总经理范伟生告诉记者，市场已经收集了所有经营户剩余的2300多只活禽，全部运送至位于北仑的市病害动物处理厂进行无害化处理。在处理完市场所有活禽后，市场管理方已开始对市场内外进行集中消毒。

记者昨天还走访了市区几家菜市场和社区活禽店，发现活禽交易区也已关闭。在海曙区咏归菜市场，原先在活禽交易区摆放的一排铁笼不见了，地面打扫得干干净净。高塘菜市场的活禽交易区也已没有一只活禽在交易。

记者昨天从市贸易局获悉，我市已经启用禽产品储备，以满足活禽交易暂停期的市场需求。目前市本级禽产品储备近100吨，根据需求情况可随时投放市场；同时，加强对冷鲜鸡的调运，做到每日投放市场禽产品15—20吨，并可根据需求变化随时增加调运量。此外，做好批发供应。由市肉禽蛋批发市场负责提供冷冻、冷鲜禽产品的投放，并按照禽产品种类和存储方式的不同，安排专人，设置专柜、专用冷库进行批发销售。供应的禽产品质量经过严格把关，批发销售的冷冻鸡均为疫情发生前并经检疫检验合格后宰杀的肉鸡；冷鲜鸡是与我市签订常年供应协议的非疫区生产并经检疫检验合格的产品。



曙光菜市场活禽交易昨已暂停。记者 唐严 摄